~ ASSISTENTE DE PESQUISA

LINGUA PORTUGUESA

TEXTO - COMO MUDAR O RUMO

Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas para garantirum pouco
mais de sobrevida na Terra, outro incdmodo passou a ter
prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se sé entéo
pudessem fazé-lo sem medo de contagio, os homens
descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social.
Os que acumularam riqueza s6 pensavam em amealhar
cada vez mais. Os que estavam no pé da pirdmide
dificilmente conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de
maos caridosas.

Diferentemente dagueles que enxergam na ajuda
filantropica a unica saida para este dilema milenar, ha
muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos, desde que Ihes seja dada uma chance de se
fazer ouvir por quem tem peder e capital.

1. Emfungéo do que é lido no texto, o titulo “Como mudar
o rumo” deve referir-se:

(A) @ mudanga das preocupagdes da humanidade;

(B) a substituicdo das doengas pelas preocupagdes
sociais;

(C) a0 comportamento diferente dos que amealharam
grandes riquezas;

(D} aos que acreditam em algo mais do que a ajuda
filantrépica para sanar problemas sociais;

{E) ao encaminhamento dos necessitados para a ajuda
filantrépica.

2. “Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver s doengas para garantir um
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incdmodo
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que
altera o seu sentido original é:

{A) QOutro incdmodo passou a ter prioridade, desde
que a humanidade deixou de se preocupar apenas
em sobreviver s doengas para garantir um pouco
mais de sobrevida na Terra;

(B) Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas, outro
incdmodo passou a ter prioridade, para garantir
um pouco mais de sobrevida na Terra,;

(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar,
para garantir um pouco mais de sobrevida na
Terra, apenas em sobreviver as doengas, oulro
incdmodo passou a ter prioridade;

(D) Outro incdmodo passou a ter prioridade, desde
que a humanidade deixou de se preocupar, para
garantir um pouco mais de scbrevida na Terra,
apenas em scbreviver as doencgas;

(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco
mais de sobrevida na Terra, deixou de se
preccupar apenas em sobreviver as doengas,
outro incBmodo passou a ter prioridade.

3. “para garantir um pouco mais de sobrevida na Terra”,
o significado de "sobrevida” no texto é:

(A) prolongamento da vida além de limite dado,
(B) tudo o que ocorre em seguida & vida terrena;

(C) a continuidade da vida apds o desaparecimento
de outros;

(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida;

(E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingdo.
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. Aexpress#o “ter prioridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma
equivaléncia EQUIVOCADA é:

(A) ter pressa = ser apressado;

(B) ter problemas = ser problematico,

(C) ter dificuldades = ser deficiente;

(D) ter preocupagdes = ser preocupado;
(E) ter desinteresse = ser desinteressado.

. Ao dizer que “outro incdmodo passou a ter prioridade”,

pode-se deduzir que:

(A) a situagao antenor ndo era incomoda;

(B) passam a existir dois incomodos prioritarios;

(C) o problema anterior foi solucionado,

(D) o incdbmodo anterior foi momentaneamente
esquecido;

(E) outro incémodo fez com que o anterior ficasse em
segundo plano.

. “Voltando seu olhar ao redor, 0s homens descobriram
a pobreza...”; a alternativa que mostra uma forma
desenvolvida do gerindio “voltando” que é adequada
ao contexto é:

(A) antes de voltarem;
(B) quando voltaram;
(C) se voltassem,

(D) apesar de vollarem;
(E) embora voltassem.

. “os homens descobriram a pobreza e a terrivel
desigualdade social”; a alternativa que mostra uma
forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu
sentido original é:

(A)YApobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
com a terrivel desigualdade social,

(B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram
descobertas pelos homens;

{C) A pobreza e a terrivel desigualdade social, os
homens as descobriram,

{D) Os homens descobriram, além da pobreza, a
terrivel desigualdade social;

(E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
descobriram a pobreza.

. “Os que acumularam rigueza sé pensavam em
amealhar cada vez mais”; a alternativa que mostra a
reescritura dessa mesma frase em que a mudanga de
posigao da palavra s¢ NAQ altera o sentido original é:

(A) S6 os que acumularam riqueza pensavam em
amealhar cada vez mais;
(B) Os que s6 acumularam riqueza, pensavam em
amealhar cada vez mais;
(C) Os que acumularam s¢é riqueza pensavam em
amealhar cada vez mais,
{D) Os que acumularam riqueza pensavam sé em
amealhar cada vez mais;
{E) Os que acumularam riqueza pensavam em
amealhar s6 cada vez mais.
w,
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9. “Os que estavam ao pé da piramide dificilmente
conseguiam subir’; os que estéo "ao pé da pirdmide”
sdo:

(A) os desejosos de progredir socialmente;

(B) os de classe social mais alta,

{C) os que ajudam os demais a subir socialmente,

(D) os mais pobres;

(E) os que acreditam na for¢a € na poténcia dos seres
humanos.

10, "desde que lhes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo “desde que” expressa uma:

(A) condigo,
(B) situagido temporal;
(C) comparago,
(D) causa,;
(E) concessio.
G 7
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BIOLOGIA MOLECULAR

11. Observe as afirmativas a seguir, em relacdo a
estrutura terciaria do DNA:

I O superenrolamento de uma molécula de DNA
(DNA supercoiling) é positivo quando a torgéo se da
para a direita, ou seja, no mesmo sentido gue o giro
da dupla-hélice do DNA B.

Il. O DNA celular apresenta-se normalmente com
superenrolamento positivo. O superenrolamento
negativo sé ocorre transitoriamente e em zonas
restritas durante os processos de replicagdo e
transcrigao.

. O superenrolamento do DNA & controlado por
enzimas denominadas topoisomerases que atuam
catalisando a quebra e a reunifio das liga¢bes
fosfodiéster do DNA.

Assinale a alternativa correta:

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas;
(C) apenas as afirmativas | ¢ |l estdo corretas;

(D) apenas as afirmativas | e !Il estdo corretas;
(E) todas as afirmativas estdo corretas.

12.Em relagio a replicagdo em procariotos, NAQ &
correto afirmar que:

(A) os fragmentos de Okazaki sdo curtas
seqiiéncias de nucleotideos sintetizadas
durante a repiicagdo do DNA, que sio
posteriormente unidas;

(B) proteinas denominadas SSB (do inglés, Smgle
Strand DNA Binding) s3o moléculas que se
igam a cadeias simples do DNA impedindo ¢
processo de renaturagdo com cadeias
complementares & a formagio de hairpins;

na forquilha de repiicagdo atuam duas
polimerases do DNA, uma que catalisa ¢
crescimenio da cadeia polinucleotidica no
sentido 5' = 3' e a outra que catalisa a sintese
no sentido inverso;

(D) a polimerase | do DNA & uma enzima de reparo
com atividades enzimaticas de polimerizagéo
e exonucleolitica;

(E) a replicagdo do cromossomo da bactéria
Escherichia coli tem inicio em um dnico sitio
denominado oriC.

{C

S

13.Considere uma espécie dipldide, 2n = 10
cromossomos. Quanto ao numero de moléculas
de DNA nuclear dupla-hélice nessa espécie, NAO é
correto afirmar que uma célula em:

(A} fase G1 da interfase possui 10 moléculas;
(B) fase G2 da interfase possui 20 moléculas;
(C} em metafase | da meiose 10 moléculas;
(D)} em metafase || da meiose 10 moléculas;
(E) em metafase da mitose possui 20.

14. Observe as afirmativas a seguir, em relagfo &
transcricdo do DNA em eucariotos:

l. A polimerase do RNA contém quatro tipos de
subunidades, alfa, beta, beta’ e sigma, sendo o fator
sigma necessario para o reconhecimento do local
de inicio da transcrigdo.

Il. A polimerase |l do RNA transcreve os genes
cujos RNAs serfio traduzidos em proteinas.

ll. A adigdo de um nucleotideo G metiiado na
extremidade §' do transcrito forma o 5' cap, uma de
suas funcdes parece ser a de proteger o RNA sendo
sintetizado da degradagao.

Assinale:

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas as afirmativas Il e Il estdo comretas;
{C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas,
{D) apenas as afirmativas | e |l estdo corretas,
{E) todas as afirmativas estdo corretas

15.€ uma caracteristica comum da tradug&o em
procariotos e eucariotos;

(A) o RNA1 iniciador carrega sempre uma
N-formilmetionina;

(B) a agregagdo do ribossomo ac RNAm tio
logo a extremidade 5 do RNAm se solta do
DNA molde;

(C) a presenca do fator de iniciagio elF-2 que
participa do complexo ternario juntamente com
o Met-RNAte GTP;

(D) na iniciagdo da tradugado os ribossomos
deslizam até encontrar o cédon de inicia¢io,

(E) a ligagio de um RNAt com seu aminoacide
especifico ¢ catalisada por uma enzima
chamada sintetase do aminoacil-RNAt

16.Em uma espécie de planta, a cor da flor &
determinada por deois genes locahizados em
cromossomos diferentes, cujos alelos dominantes,
A e B, respectivamente, codificam enzimas
funcionais. Os alelos recessivos de cada um
desses genes (a e b) produzem enzimas anormais
que ndo podem calalisar a reagdo na via
biossintética para o pigmento da flor. Essa via é
representada do seguinte modo:

enzima enzima
codificada pelo codificada pelo
gene A gene B

branco ———= branco ———vermelho

Duas plantas com flores brancas, homozogéticas
para ambos os genes, foram cruzadas e produziram
toda descendéncia com flores vermethas (F1). A
frequéncia esperada dos diferentes fenétipos na
descendéncia resuitante da autofecundagao
dessas plantas vermelhas (F1) devera ser:

(A) 9:3:3:1;
(B) 3.1;
(C) 1581,
(D) 9.7,
(E) 1.
17- Durante a extragdo de DNA, a utilizagio de etanol
tem por finalidade:
(A) romper as membranas celulares;
(B) degradar moléculas de RNA;
(C) desnaturar lipidios;
(D} precipitar o DNA,
(E} precipitar proteinas.
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18. Observe as afirmativas a seguir, em relagao 4 técnica | 21. Se vocé colocou sua sequéncia X e rodou 0 programa
de eletroforese: BLAST contra um banco de dados qualquer, ¢ valor E
I ataxa de migra¢do do DNA em um gel de agarose (E-value) ao lado de uma seqléncia Y esta
depende da concentragio de agarose no gel; da relacionado com.
voltagem aplicada e da configuracso das moléculas (A) a probabilidade de X e Y serem homologas;
de DNA (B) o nimero de vezes que as seqiéncias X e Y
I o brometo de etidio & um mutagénico potente que foram encontradas no banco de dados;
cora o DNA porintercalar-se entre as bases dos acidos (C) a probabilidade das sequéncias X e Y serem
nucléicos e fluorescer quando iluminado por luz similares,
ultravicleta. {D) a probabilidade delas n3o serem homélogas;
Iil. géis de poliacrilamida séo comumenie utilizados {E) o numero de vezes que a seqiiéncia Y fo
para separagdo de grandes moléculas de DNA com encontrada no banco de dados.
tamanho superior a 20.000 pares de bases.
) ' 22.Assinale a afirmativa verdadeira sobre a estrulura
Assinale a alternativa correta: secundaria de proteinas.
(A) apenas a afirmativa | esta correta; (A) mudangas no ambiente sempre modificam a
(B) apenas as afirmativas Il e |l estao correlas; estrutura secundaria de proteinas celulares;
(C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas; (B) mesmo quando estdo desnaturadas, as
(D) apenas as afirmativas | e IIl estdo corretas; proteinas mantém a sua fungio primaria;
(E) todas as afirmativas estio corretas. (C) uma vez renaturadas, apés a desnaturacio, as
proteinas recuperam suas fung¢les cataliticas;
19.Uma blb||0te.ca de ¢cDNA & uma colegdo de vetores (D) as proteinas chaperonas tém um papel
que contém insertos de DNA: importante na prote¢io do sitio catalitico quando
(A) correspandentes a todo DNA presente em um as proteinas sdo desnaturadas;
organismo; {E} as cadeias de aminodcidos contém toda a
(B) correspondentes a moléculas de DNA circulares; informacgao necessaria para proteinas se
(C) correspondentes a todos 0os RNA de um de um renaturarem.
organismo; 23.53a0 caracteristicas de um promotor bacteriano,
(D} correspondentes a todos os RNA mensageiros EXCETO
de um tipo celular em uma época particular do (A) o sitio de inicio de transcrigio, que em geral é
desenvolvimento, uma purina;
(E) ricos em citosina. (B) a regido TATA box, localizada ao redor do sitio -
10;
20.0s didesoxirribonucleotideos utilizados no
seqiienciamento do DNA s&o: (C) a presenga de uma proteina denominada fator
rho;
(A) nucleotideos trifosfatados em que falta o grupo
5 — OH: (D) uma seqliéncia consenso localizada ao redor
' do sitio -35;
(B) nuclectideos trifosfatados modificados que »
. . (E) a distancia entre os sitios -10 e -35, que varia em
bloqueiam a reagdo quando incorporados na
. . tormno de 16 pares de bases.
cadeia de DNA em crescimento,
(C) nucleotideos trifosfatados que n3o sdo |24.0 mecanismo de regulagéio génica que envolve o
reconhecidos pela DNA polimerase; término pré-maturo da transcrigdo € chamado:
(D) desoxiribonucleotideos difosfatados que (A) alosteria;
bloqueiam a reac¢éo quando incorporados na (B) represséo catabdlica;
cadeia de DNA em cresciments;, (C) operon;
(E) desoxiribonucleotideos trifosfatados que (D) controle negativo indutivel;
possuam dois grupos OH. (E) atenuagiio
\ ",
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25 Suponha um operon da bactéria Escherichia coli 28.540 elementos necessarios na técnica de
com um gene regulador, um gene operador e um amplificacio do DNA através da reacgio da
gene estrutural. Esses genes estdo representados polimerase em cadeia (PCR):
pelas letras x, y e z com os sinais sobrescritos (+) & {A) DNA molde, DNA polimerase, primers, dNTPs,
(-)I indlcativost, rfsgectlvamerxe, da§d fgrrr‘ljas termociclador;
selvagem e mutante dos genes. A capacidade dos . .
diversos gendtipos sintetizarem a enzima indutivel, ) E:t:)r:?:::lldeea;szasq polimerase, primers, dNTPs,
correspondente ao gene estrutural, em condigdo b .
induzida e ndo-induzida, estd mostrada na tabela a (C) DNA molde, Taq polimerase, primers, dNTPs,
seguir endonucleases, termociclador,

Genotinos Fenotinos {D) DNA molde, DNA polimerase, primers, dNTPs,
i - P endonucleases, termociciador;
auséncia de pre_senga de {E) DNA molde, Taq polimerase, primers, dNTPs,
indutor indutor etanol, termociclador
xtyz - + .

7 : " 29 Observe as alternativas a seguir, em relagdo a
xy técnica da reacgio de ampilificagio em cadeia (PCR):
X'yz * M . uma grande quantidade de DNA pode ser
xyzr - - sintetizada a partir de um DNA molde, desde que

xtyzrixy'r + + seqliéncias flanquedoras a seqiiéncia molde sejam
Xy zixyz - + conhecidas.
O fl. a temperatura de fusdo (Tm - temperature
xyrixyz - +
- Y " 'y - melting) é definida como a temperatura em que 50%
Xy zixtyz * * das moléculas de dupia hélice do DNA estao
{(+) = presenca da enzima correspondente ao desnaturadas, sendo uma informagao relevante
gene estrutural. para a determinagfo da temperatura adequada para
(-) = auséncia da enzima correspondente ao a h'b"da?ao dos pnmlers ao DNA "_mlde' .
gene estrutural. ll. a enzima Taq polimerase, obtida da bactéria
Thermus aquaticus, facilitou tremendamente a
O gene estrutural, o gene regulador e o gene utilizagio da técnica de reagSio de polimerase em
operador correspondem, respectivamente as letras: cadeia porque permite a hibridagao dos primers a0
{A) xv.Z DNA molde mesmo quando a reagdo é submetida
(B) v.z,x; a altas temperaturas.
©) yxz Assinale a aiternativa correta:
D) Z,xy: (A) apenas a afirmativa i esta correta;
) z‘ Ix. (B) apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas;
e (C)} apenas as afirmativas | e Il est3o corretas,

26 O numero de possibihdades de alinhamento para (D) apenas as afirmativas | e |ll estdo corretas;
duas seqléncias de dois pares de bases cada (E) todas as afirmativas estdo corretas
{considere apenas alinhamentos com pelo menos
um sitio sem dele¢@o} & igual a: 30.Observe as alternativas a seguir, em relagdo a
(A) um: aplicagdo da reagdo de amplificag@o em cadeia

' {PCR):
(B) dois; . .
. & uma téchica amplamente utilizada na
(C) trés; recuperagao de seqiiéncias de DNA de fésseis com
(D) quatro; mais de 50 milhdes de anos.
(E) zero. ll. pode apresentar resultados falso-positivos
devido a sua habilidade em ampiificar quantidades

27. As afirmativas abaixo sobre genes homélogos estio de DNA extremamente peguenas.
corretas, EXCETO: . permite a detecglo de agentes infecciosos
(A) genes ortblogos s30 genes homologos que mesmo c_|uando estes estdo presentes em niveis

divergiram a partir de um evento de duplicagio muito baixos.
génica; Assinale a alternativa correta:
(B) nem todos os genes que apresentam alguma (A) apenas a afirmativa | esta correta;
similaridade sdo genes homdlogos; (B) apenas as afirmativas Il e Il est8o corretas;
(C) tanto genes ortélogos coma genes paralogos (C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;
s8o genes homoblogos; (D) apenas as afirmativas | e 1|l estdo corretas;
(D) homologia ndo é sindnimo de similaridade; (E) todas as afirmativas estdo corretas
(E) dois genes paralogos podem estar presentes
numa unica célula.
\. o
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31.Adjuvantes s3o moléculas que, quando
administradas em conjunto com um antigeno,
atuam aumentando a resposta imunolégica
inespecifica do organismo. Isso acontece porque:

(A) os adjuvantes diminuem a concentragéo
plasmatica de insulina;

(B) os adjuvantes se emulsificam com os
antigenos promovendoe uma liberagdo mais
lenta destes;

(C) os adjuvantes aumentam a concentraglo sérica
de proteinas carreadoras;

(D} os adjuvantes aumentam a expressdo das
proteinas do sistema complemento;,

(E) os adjuvantes alteram a constante de
associagio entre antigenos e anticorpos

32. Os principais adjuvantes utilizados na administragéo
de vacinas sao:

{A) sais de aluminio;
(B) sais de prata;
(C) fragmentos da bactéria P. mirabilis lisada;

(D) fragmentos da bactéria C granulomatos:s
lisada;

(E) colesterdis.

33. Sobre os adjuvantes, & correto dizer que:

(A) aumentam a resposta imunoldgica especifica
do vacinado;

(B) sdo componentes nunca presentes em
vacinas inativadas;

(C) sédo componentes presentes em vacinas
atenuadas,

(D} ndo s3o compeonentes das vacinas atenuadas;

(E) ndo influenciam na localizag&o da
administragdo da vacina (se intramuscular ou
subcuténea).

34 A anafilaxia ¢ uma reag8o imunoldgica contra
determinado antigeno que pode alcancar alto nivel
de gravidade. Esta reagéo & mediada por:

{A) 1gG;
(B) IgM;
(C) IL-12;
(D) IL-10;
(E) IgE.

35. Analise as sentengas a seguir:

I.  Algumas vacinas atuam expondo o individue a
microcrganismaos vivos,;

IIl. Imunizagdo ativa é a administragio de
anticorpos a um individuo que entrou em
contato com determinado antigeno;

lIl. Vacina adsorvida ¢ aquela que esta conjugada
a um adjuvante.

Sobre as sentencas, € possivel dizer que:

(A} estdo corretas apenas | e ll;

(B} estdo corretas apenas | e ill;
(C) estdo corretas |, ll e lll;

(D} somente Il esta correta;

(E) nenhuma sentenga esta correta

36.Leia as sentencgas a seguir e defina se elas se
referem a vacinas vivas (1) ou vacinas mortas (2).
Selecione a op¢lo que representa sua resposta:

a. Confere imunidade que pode durar anos
b. Deve ser administrada em mais de uma dose.

¢.  Adjuvantes n3o s3o inoculados junto com a
vacina.

(A) a-2; b-1;c-2;
(B) a-1;b-2;¢c-1;
(C) a-1; b-1; c-1;
(D) a-2; b-2; c-1,
(E) a-1; b-1;c-2.

37 A respostia imunolégica priméaria ¢ aquela causada
pelo primeiro contato do organismo com o antigeno
Nesta situag¢io, a imunoglobulina que sofre
aumento mais expressivo é:

(A) igD;

(B) IgE;

(C) 1gG;

(D) ig;

(E) nenhuma imunoglobulina sofre aumento
expressivo na resposta imuncldgica primaria.

38.S30 agentes que podem acarretar em atenuagio
viral;

(A) temperatura e pressao,

(B) pressdo e pH;

(C) temperatura e pH;

{D) somente temperatura;

{E) temperatura, pressio e pH.

39. Para ser efetiva, uma vacina antiviral deve:

. ser capaz de ativar células apresentadoras de
antigenos,

Il. ser capaz de ativar tanto células B quante
células T,

. ser capaz de gerar células T-auxiliares e T-
citotdxicas para diversos epitopos;

V. apresentar um antigeno que estimule o sistema
imune na producdo de anticorpos por tempo
prolongado;

Estdo corretas as afirmativas:
(A) lelll, apenas;

{B) 1, 11elll, apenas,

(C) I, 1ll e IV, apenas;

{O) I, lll e IV, apenas;

(E) 1.1, 1Ile IV,
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45 A Dengue & uma arbovirose distribuida por diversas
partes do mundo e que pode se manifestar na forma
de uma febre e evoiuir, em casos mais graves, para
febre hemorragica e sindrome do choque. Uma
vacina contra o virus da dengue & objeto de busca

de pesquisa. S8o

possibilidades de vacina em andamento contra

(A) construgdo de quimera do dengue com virus

46.A influenza & uma doenga respiratdria causada pela
infecg3o pelos virus da Influenza — o qual pode ser
dos tipos A, B e C. A vacinaglo contra este virus

(A) apenas virus inativados do secrotipo A;
{B) apenas virus atenuados do sorotipo A;
(C) apenas virus atenuados dos sorotipos A e B,
(D) virus inativados dos sorotipos A, Be C;
{E) virus atenuados dos sorotipos A, Be C

47.Uma série de componentes humorais néo-
especificos atua na defesa do hospedeiro contra
uma infecgdo viral. Nos primeiros momentos da
infeccdo, as moléculas mais atuantes sdo os
interferons. Sobre essas moléculas, assinale a

(A) interferon-a é produzido por leucdcitos;

(B) intereferon-y ¢ fundamental para a defesa do
organismo nos primeiros momentes da

(C) interferon-a € produzido majoritariamente

(D) intereferon-f} é sintetizado majoritariamente no

{E) interferon-y é também chamado de interferon

48. A primeira etapa da infec¢éo viral é a adsorgdo do
virus na membrana da célula hospedeira, processo
que é mediado por intera¢des idnicas. Esse

(A) houver um receptor para o virus na superficie

(D) a célula hospedeira estiver na fase G2;
(E) o virus estiver conjugado com um adjuvanie.

o
40.S40 possiveis problemas de vacinas vivas,
EXCETO:
(A) apresentar atenuagao insuficiente,
(B) apresentar mutagao reversivel — possivel
retorno da viruléncia;
{C) ser labil ao calor; de diversos centros
{D} néo poder ser congelada;
(E) ndo ser recomendavel a pacientes gravidas. dengue:
41.Proteinas virais recombinantes expressas em da feb (a-
outros sistemas vivos, como bactérias e leveduras a lebre amarefa.
pecdem ser utilizadas como antigenos por (B} vacina de RNA;
consarvarem 0s epitopos tridimensionais que (C) vacinas com virus mutantes;
ativam a memoria imunolégica das células B. A ) '
vacina recombinante baseada neste principio (D) vacinas com virus atenuados;
difundida nos dias de hoje ¢ contra o virus: (E) vacinas com virus inativados.
(A) dengue,
(B) hepatite C;
(C) febre amarela;
D) hepatite B; ) ) . .
(©) ep.a |t.e . licenciada nos dias de hoje envolve:
(E) poliomielite.
42.Dentre as opgdes a seguir, ¢ melhor candidato a
ser modificado de forma a abrigar em seu interior
genes que codifiquem proteinas de outros virus para
imunizar um individuo contra diversos antigenos
numa s0 aplicagdo vacinal &
(A) citomegalovirus;
(B) vaccinia;
{C) V&V,
{D) parvovirus humano B19;
(E) hepatite B.
43. As vacinas contra virus representaram um avango alternativa correta:
no controle de doengas como a poliomielite, que
teve suas taxas drasticamente reduzidas por
campanhas de vacina¢do. Dentre as opgles
listadas a seguir, marque aquela na qual ndo ha
vacina disponivel para todos os virus: infecgao viral;
(A) raiva, rubéola, sarampo;
(B) caxumba, sarampo, febre amarela; pelos linfécitos:
(C) variola, hepatite B, caxumba;
(D) hepatite C, variola, raiva epitélio;
(E) hepatite A, variola, febre amarela.
44 Leia as afirmativas a seguir. de fibroblasto.
. Quimeras virais s&o particulas ndoc-existentes
na natureza e que s3o obtidas pela introdugdo
de fragmentos de um virus em outro.
Il. Uma das maiores dificuldades em se obter -
uma vacina para o virus da dengue é a processo so € possivel se:
elaboragdo de um imunizante que proteja o
individuo vacinado contra os trés sorotipos da célula:
existentes desse virus. T \
. A utilizagdo de virus que tenham outro (B) sua ocorréncia for a 37°C;
hospedeiro que ndo ¢ homem para consirugéo (C) o pH do meio for alcalino;
de quimeras virais vacinais n#o é
recomendada.
(A) apenas | e Il sdo verdadeiras,;
(B) apenas | e lll sdo verdadeiras;
(C) apenas Il e Il sdo verdadeiras;
(D) apenas | é verdadeira;
(E) apenas il & verdadeira.
\.
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49_A penetragio dos virus envelopados nas células
hospedeiras pode se dar por fusio direta do virus
com a membrana plasmatica da célula ou por
endocitose. Neste segundo caso, para o capsidec
se desestabilizar e liberar ¢ material genético do
virus no interior da célula deve ocorrer.

(A) a ligagdo das proteinas de envelope do virus
em receptores especificos na membrana do
endossoma;

(B) achegada do virus no lisossoma, que hidrolisa
as proteinas do capsideo e libera o material
genético;

(C) a fus8o da membrana do virus com a
membrana endossomal, mediada pela
acidificacio do meio;

(D) a fusdo da membrana do virus com a
membrana endossomal, mediada pela
alcalinizagéo do meio;

(E) nada. A alteragéo da densidade do meio
endossomal, causada pela presencga do virus,
& capaz de desestabilizar a vesicula e, dessa
maneira, liberar o virus no citoplasma da célula.

50. O virus da imunodeficiéncia adquirida (HIV) é um
retrovirus pertencente a familia dos Lentivirinae. Este
virus infecta células do sistema imune utilizando
como receptor celular moléculas de CD4 presentes
na superficie dos linfocitos T e macréfagos
primarios. O virus se liga a CD4 através da sua
proteina.

(A} gp120;

(B) gp41;
{C) p24,
(D) p17;
(E) p6.
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